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Συνέδριο: Προκλήσεις Δικαίου στην Ευρώπη του Μέλλοντος

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO) σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών της
Ελληνικής Δημοκρατίας -υπό τον Αναπληρωτή Υπουργό Εξωτερικών αρμόδιο για τις Ευρωπαϊκές
Υποθέσεις- και την Περιφέρεια Αττικής  διοργάνωσαν εχθές 8 Ιουλίου 2021 στη Ρωμαϊκή Αγορά της
Αθήνας συνέδριο με τίτλο “Προκλήσεις Δικαίου στην Ευρώπη του Μέλλοντος”. 

Εναρκτήριο χαιρετισμό  στην εκδήλωση απήυθηνε ο Καθηγητής κ. Σπυρίδων Φλογαΐτης, Διευθυντής
του EPLO, o οποίος ευχαρίστησε τον Αναπληρωτή Υπουργό Εξωτερικών που συμπιέραλαβε τον
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου μεταξύ των Οργανισμών που κλήθηκαν να συνεργαστούν με
το Υπουργείο στο πλαίσιο της συζήτησης που ξεκίνησε για το Μέλλον της Ευρώπης και του
εμπιστεύθηκε το κεφάλαιο για το Κράτους Δικαίου. Αλλωστε ο Οργανισμός έχει τη μικρή του ιστορία
στην προώθηση της «Αρχής της Πρωταρχίας του Δικαίου» όπως σωστά αποτυπώθηκε ο όρος στα
Γαλλικά ήδη από το 19ο αιώνα. Στις 20 Νοεμβρίου 2019 ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου
εγκαινίασε στην έδρα του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη την πρωτοβουλία του EPLO για τη σύσταση μιας
παγκόσμιας επιτροπής που θα ασχοληθεί με το Κράτος Δικαίου Η πρωτοβουλία αυτή που οπου
ανακοινώθηκε τότε αναμένεται να πάρει σάρκα και οστά τον ερχόμενο Νοέμβριο λόγω των ανατροπών
που επέφερε η πανδημία.

Ο καθηγητής και πρώην Πρωθυπουργός της Ιταλίας Τζουλιάνο Αμάτο ο οποίος διετέλεσε
αντιπρόεδρος της Επιτροπής που διηύθυνε ο Ζισκάρ Ντ’Εστέν για το Σύνταγμα της Ευρώπης και
κατόπιν κλήθηκε να προεδρεύσει της επιτροπής για την κατάρτιση της Συνθήκης της Λισαβώνας,
απήυθυνε βιντεοσκοπημένο μήνυμα στα οποία ανέφερε μεταξύ αλλων: «Οι νέοι ορίζοντες που η
πανδημία έχει προκαλέσει και οι προκλήσεις έχουν επιφέρει αξιοσημείωτες αλλαγές στην Ευρώπη του
σήμερα. Οι κανόνες που αποσκοπούσαν στον έλεγχο των εθνικών προυπολογισμών και που τις
περισσότερες φορές έφεραν βαρύ και μη βιώσιμο τίμημα λόγω της πανδημίας έχουν τεθεί σε
αναστολή. Αντιθέτως έχουν εισαχθεί κοινά δημοσιονομικά εργαλεία που επιδιώκουν την ανάπτυξη και
την κοινωνική πρόνοια, υπό τη σφραγίδα της καινοτομίας και της βιωσιμότητας. Η εμπιστοσύνη των
πολιτών επανεγκαθίσταται στην Ευρώπη ενω τα ευρωσκεπτιστικά κινήματα μειώνονται. Βέβαια οι
συγκρούσεις και οι αποκλίσεις μεταξύ μας στο θεμελιώδη πυλώνα του κράτους δικαίου δεν έχουν
αλλάξει και το χάσμα μεταξύ βορείων και νοτίων εξακολουθεί να υφίσταται. Ωστόσο είναι
ενθαρρυντική η κινητοποίηση της Ευρώπης να αντιμετωπίσει προκλήσεις όπως η κλιματική αλλαγή, ή
οι ανάγκες της Νέας Γενιάς για βελτίωση της ζωής της.  Αν και το μέλλον παραμένει άγνωστο παρόλα
αυτά το να είμαστε Ευρωπαίοι σημαίνει για όλους μας πολλά περισσότερα οφέλη από ότι έχουμε ως
πολίτες των κρατών μας μεμονωμένα. Αυτό είναι μια ευπρόσδεκτη επιστροφή.»

Το μήνυμα ότι η Ελλάδα έχει την ιστορική υποχρέωση να πρωτοστατήσει στην εποχή των μεγάλων
προκλήσεων γύρω από τα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος δικαίου έστειλε ο Αναπληρωτής
Υπουργός Εξωτερικών, Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, χαιρετίζοντας την εκδήλωση. 

«Μπαίνουμε στην εποχή των μεγάλων προκλήσεων για το Κράτος Δικαίου και τα Ανθρώπινα
Δικαιώματα  και αυτό το θέμα θα απασχολήσει στο μέλλον τη θεσμική ενοποίηση της Ευρώπης»,
δήλωσε χαρακτηριστικά ο Αναπληρωτής Υπουργός, προσθέτοντας ότι ο αγώνας για την προστασία
των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων είναι διαρκής και πρέπει να γίνεται χωρίς εκπτώσεις. 
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Κλείνοντας, ο κ. Βαρβιτσιώτης κάλεσε όλους τους Έλληνες να καταθέσουν στον Εθνικό Διάλογο για το
Μέλλον της Ευρώπης τις προτάσεις τους για τα θέματα Δημοκρατίας-Κράτους Δικαίου- Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων. «Η μεγαλύτερη συμμετοχή των Ελλήνων στη Διάσκεψη θα δυναμώσει τη φωνή μας και
την παρουσία μας στην Ευρώπη. Θέληση και επιδίωξή μας είναι η Ελλάδα να πρωταγωνιστήσει στο
ευρωπαϊκό όνειρο». 

Ο κ. Πατούλης με τη σειρά του τόνισε ότι είναι ιδιαίτερα τιμητικό για την Περιφέρεια Αττικής η
συνδιοργάνωση του Συνεδρίου με το Υπουργείο Εξωτερικών και τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου
Δικαίου, ως επιστέγασμα της συνεργασίας μας για την προώθηση των δημοκρατικών διαδικασιών, με
την άμεση εμπλοκή των πολιτών της Ευρώπης στη συνδιαμόρφωση μιας βιώσιμης, δίκαιης και
ευδαίμονος κοινωνίας και επισήμανε μεταξύ άλλων:

" Η Επιτροπή των Περιφερειών θα διαδραματίσει τον δικό της σημαντικό πολιτικό ρόλο στη Διάσκεψη,
με τη 18μελή αντιπροσωπεία της, αλλά και με ποικίλες δράσεις, μεταξύ των οποίων και η συμβολή της
στο νομοθετικό έργο, μέσω της έγκρισης και της παρακολούθησης σχετικών γνωμοδοτήσεων και
ψηφισμάτων. Στόχος μας είναι να προταθεί η πολυεπίπεδη διακυβέρνηση και η αρχή της
επικουρικότητας ως ραχοκοκαλιά για τη βελτίωση της νομοθεσίας στην ΕΕ, καθώς και να προωθηθεί
ένας κεντρικός ρόλος για τους τοπικά εκλεγμένους αξιωματούχους εντός της ΕΕ".

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στη σημαντική συμβολή των Περιφερειών σε ευρωπαϊκό επίπεδο στη
διαχείριση και αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης υπογραμμίζοντας: "Είναι αυτονόητο, ότι σε
εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, πρέπει να κεφαλαιοποιήσουμε αυτή την παρακαταθήκη και να
περάσουμε με γοργά βήματα στην επίτευξη ενός πραγματικά επιτελικού κράτους, με δυνατές
αυτοδιοικητικές αρχές, που θα ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της εποχής".

Ο κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης, Υπουργός Επικρατείας Καθηγητής κ. Γεώργιος Γεραπετρίτης
αναφέρθηκε στην εξέλιξη της Ευρώπης και πιο συγκεκριμένα τόνισε: «Στο ερώτημα πώς θα έχουμε
περισσότερη πιο λειτουργική, πιο νομιμοποιημένη Ευρώπη εγώ θα ήθελα να δώσω μια τριπλή
απάντηση: σε επίπεδο οργάνωσης των θεσμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η πρόταση είναι για μαι
Ευρώπη περισσότερο αντιπροσωπευτική των λαών και περισσότερο πολυεπίπεδη. Στο επίπεδο της
διαδικασίας λήψης των αποφάσεων κρίσιμη είναι η διεύρυνση του διαβουλευτικού χαρακτήρα στη 
λήψη των αποφάσεων, δηλαδή η ένταξη της συμμετοχής των πολιτών έτσι ώστε να μην αισθάνονται οι
ευρωπαίοι πολίτες ότι είναι αποξενωμένοι από τα κέντρα λήψης των ευρωπαϊκών αποφάσεων. Τέλος
σε ό,τι αφορά τις γενικές αρχές που πρέπει να διέπουν τις δημόσιες ευρωπαϊκές πολιτικές νομίζω
εκείνο που έχουμε σήμερα περισσότερο ανάγκη από ποτέ είναι η αλληλεγύη και η αειφορεία.»

Στο συνέδριο παρευρέθηκαν εκτός από τους ομιλητές, ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Κώστας Τσιάρας, ο
βουλευτής κ. Θεόφιλος Ξανθόπουλος ως Εκπρόσωπος ΣΥΡΙΖΑ, ο κ. Νικόλας Κανελλόπουλος ως
Εκπρόσωπος ΚΙΝΑΛ, ο κ. Π. Χασάπης  ως  Εκπρόσωπος της Ελληνικής Λύσης, ο Αιδεσιμολογιώτατος
κ. Αν. Βλαβιανός ως εκπρόσωπος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο Πρόεδρος Συμβουλίου Επικρατείας κ.
Σκαλτσούνης Δημήτριος, ο Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου κ. Σαρμάς Ιωάννης, η ε.τ. Πρόδρος
του ΣτΕ κα Ειρήνη Σάρπ, ο Αντιπρόεδρος Συμβουλίου Επικρατείας κ. Μιχαήλ Πικράμενος, η κα
Ευγενία Βελώνη, Πρόεδρος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, ο Γενικός Γραμματέας
Μεταναστευτικής Πολιτικής κ. Πάτροκλος Γεωργιάδης, η Γενική Γραμματέας Φορολογικής Πολιτικής
και Δημόσιας Περιουσίας, κα Αθηνά Καλύβα, ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτικού Τομέα Λεωτσάκος
Ανδρέας, ο Δήμαρχος Πετρούπολης κ. Στέφανος Βλάχος, ο Δήμαρχος  Αγ. Βαρβάρας κ. Λάμπρος
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Μίχος, Δήμαρχος Ίλιου κ. Νικόλαος Ζενέτος, Δήμαρχος Χαϊδαρίου κ. Ευάγγελος Ντηνιακός, ο
Δήμαρχος Αγ. Αναργύρων-Καματερού κ. Τσίρμπας Σταύρος, Δήμαρχος Σάμου κ,. Στάντζος Γεώργιος,
ο Εκτελεστικός Γραμματέας Περιφέρειας Αττικής κ. Ι.Σελίμης, ο Πρόεδρος του Επαγγελματικολυ
Επιμελητηρίου κ. Χατζηθεοδοσίου καθώς και πλήθος αντιδημάρχων ακαδημαϊκών και πολιτικών.

Μετά το πέρας του Συνεδρίου, θα ακολουθήσει μουσικό πρόγραμμα υπό τη διεύθυνση του Συνθέτη
Γιώργου Ανδρέου και την ερμηνεία της Κορίνας Λεγάκη.

Η εκδήλωση μεταδίδεται από το  youtube channel του EPLO.
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